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(5 pist./tehtava)

1. Selitd lyhyesti:
a) aikavakio
b) ripojen merkitys
c) konvektiivinen lammonsiirtokerroin
d) Reynoldsin luku
e) periodinen reunaehto
f) numeerisen ratkaisun stabiilisuus
g) diffuusio
h) luonnollinen konvektio
i) ndkyvyyskerroin
j) vastavirtaldammonsiirrin

2. Pesan seindssa on sisdpuolella 0,3 m:n paksuinen sisdkerros tulenkestavaa tiiltd (k =
1,7 W/mK), keskelld seind3 on 0,2 m:n paksuinen kaoliinitiili (kK = 0,12 W/mK)
ja ulkopinnassa 0,1 m:n paksuinen pintatiili (k = 1,3 W/mK). Pesin savukaa-
sujen lampotila on 1400 K ja ulkopuolen ilman [ampotila on 300 K. Sisapuolen
limmansiirtokerroin on 100 W/m?K ja ulkopuolen 15 W/m?K.

a) Maarita 1ampohavié 4 m korkean ja 8 m pitkan seindn lapi.
b) MyShemmin halutaan, ettei ulkopinnan lampdtila saa ylittdd 360 K. Voidaanko
tama saavuttaa paksuntamalla kaoliinitiilikerrosta?

3. Ulkohalkaisijaltaan 20 cm:n hoyryputki on haudattu 1,5 m maan alle kuivaan
maaperddn. Hoyryd virtaa putken ldpi 1,4 kg/s. Oletetaan, ettd maan pinnan
lampotila on 15°C ja kylldisen hoyryn paine on 1 bar. Arvioi 100 m:n matkalle
putkea lauhtuvan hoyryn maara.
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4. llmakehan vaikutusta auringon spektriin voidaan arvioida karkeasti olettamalla:
1) aurinko sateilee kuten musta kappale ldmpétilassa 5760 K, 2} kaikki sately ly-
hyemmilla aallonpituuksilla kuin 0,4 pm ja pidemmilla kuin 1,8 um absorboituu ja
3) kirkkaana paivana jaljelle jddneestd sateilystda 25 % absorboituu.

a) Arvioi auringosta maan pinnalle tuleva siteily.

b) Selitd, miten voisit arvioida valkoisen epoksimaalin absorptiokerrointa maanpaalli-
selle auringonsateilylle.

Auringon halkaisija on 1,39 - 10° m ja etiisyys maapallosta 1,495 - 10! m.

5. Voimalaitoksen savukaasuesilammittimen on [ammitettava 10 kg/s vettd 340 K —
480 K. Savukaasua on saatavilla 30 kg/s |dmpdtilassa 750 K. Maarita
a) savukaasun ulostulolampdtila [ammittimesta
b) vastavirtalammonsiirtimeltd vaadittava pinta-ala, jos kokonaislammansiirtokerroin

on 50 W/m?K.
Arvioi savukaasun ominaisuuksia ilman arvoilla.



